

返乡新农人筑梦稻田

——舒兰大米品牌跃升发展纪实之一

舒兰市是我省优质水稻产粮大市,这里被誉为“中国生态稻米之乡”。初冬时节,松辽大地秋收已过,粮食颗粒归仓,黑土地开始了冬季的休养。但一群恋乡游子,回到曾经养育过自己的土地,冬闲人不闲。

新农人展开新模式

11月7日,吉林大地刚刚迎来今冬第一场大规模降雪,舒兰市七里乡明星村的宝龙仓吉兰家庭农场的稻田里,覆盖了一层“绵软”的雪被。农场负责人姜涛站在稻田边满意地说:“今年农场已经丰收了,刚刚把稻子运回家,雪就下来了,人冬就盖上了一层雪,明年开春好种地,能开个好头。”

2009年,在天津经营公司的姜涛决定返乡创业,成为了一名新农人。他将先进的生产经营模式带回家乡,带动500户村民共同富裕。他说:“我的家乡就在舒兰,家里世代都是农民。这些年,政府对农业的扶持越来越多,政策越来越好,粮食产量也越来越高,粮食品质越来越好,市场上都认可。”

姜涛先后成立了吉林宝龙仓农产品开发有限公司、吉兰水稻种植专业合作社,采取“公司+合作社+农户”的模式种植生产大米。他流转水田种植106公顷,订单种植680公顷,积极扶持本村及周边地区农民发展绿色水稻及有机水稻种植,并通过了国家认证,由公司统一引进优良水稻品种,进行技术指导和监督管理,建成近720公顷的绿色水稻种植基地,66.66公顷的有机水稻种植基地。

“回到生我养我的地方,我的干劲更足了。我们的舒兰大米凭借好山好水可以走向更广阔的舞台,我愿意为此贡献自己的力量。”姜涛说。

新农人探索新销售

水稻收割晾晒之后,舒兰市金星米

业就开始紧锣密鼓地加工新米。在总经理孟佳宁看来,进车间录制短视频,也是当前头等大事,这关系到新米的网络平台销量。孟佳宁大学毕业后,放弃在北京的事业,于2017年回到舒兰市水曲柳镇,扎根乡村,成为新时代的新农人。

“舒兰是‘粳稻贡米之乡’。”孟佳宁说,“我们一定要把品牌做好、宣传推介好,让舒兰大米走进千家万户。作为新时代的新农人,这是我的责任和义务。”

新农人带来新理念。孟佳宁利用网络平台,让舒兰“广多”大米进驻淘宝、天猫等平台,并于2018年进驻天猫超市。2019年,她又与短视频公司网络主播合作,创下了1小时销售万袋大米的佳绩。在她的带领下,公司产品不断销往北京、上海、广州、深圳、福建、杭州等地,并在北京、上海组建舒兰大米品牌经销场所。

新农人打开新市场

在舒兰,贺新家的身份是舒兰市永平新家水稻种植农场主;在北京,贺新家是一家公司的董事长。一边是优质稻米产地的稻香,一边是渴求高品质稻米的广阔市场,贺新家在这相距1000多公里的两座城市间,演绎着他创业奋斗的“双城记”。

2015年,贺新家过年回家探亲后,决定在家乡种植水稻,产品主打北京市场。公司以北京为主辐射全国,销售舒兰大米等家乡特产,主要走中高端大客户市场,提高舒兰大米附加值。

几年来,贺新家北京、舒兰两地跑,种植规模从2公顷逐步扩大到50多公顷。品质是贺新家最在意的,他与农户签订的订单高出市场收购价,带动周边50多个农户一起做优产品。

在开拓市场上,贺新家充分利用北京各类商贸文化活动多的特点,把有机和绿色标准种植的稻谷,精细规划成不同稻米礼品。目前他公司生产的“每公

斤76元的高档大米礼品盒”“每公斤16元的婴幼儿营养米礼盒”,在北京拥有稳定的中高端客户。

返乡的新农人,为舒兰大米产业发展带来了新思路、新创意,用自己的担当,在家乡的稻田里筑起产业兴旺、乡村振兴的时代梦想。2019年,她又与短视频公司网络主播合作,创下了1小时销售万袋大米的佳绩。在她的带领下,公司产品不断销往北京、上海、广州、深圳、福建、杭州等地,并在北京、上海组建舒兰大米品牌经销场所。

新农人打开新市场

在舒兰,贺新家的身份是舒兰市永平新家水稻种植农场主;在北京,贺新家是一家公司的董事长。一边是优质稻米产地的稻香,一边是渴求高品质稻米的广阔市场,贺新家在这相距1000多公里的两座城市间,演绎着他创业奋斗的“双城记”。

2015年,贺新家过年回家探亲后,决定在家乡种植水稻,产品主打北京市场。公司以北京为主辐射全国,销售舒兰大米等家乡特产,主要走中高端大客户市场,提高舒兰大米附加值。

几年来,贺新家北京、舒兰两地跑,种植规模从2公顷逐步扩大到50多公顷。品质是贺新家最在意的,他与农户签订的订单高出市场收购价,带动周边50多个农户一起做优产品。

在开拓市场上,贺新家充分利用北京各类商贸文化活动多的特点,把有机和绿色标准种植的稻谷,精细规划成不同稻米礼品。目前他公司生产的“每公斤76元的高档大米礼品盒”“每公斤16元的婴幼儿营养米礼盒”,在北京拥有稳定的中高端客户。

返乡的新农人,为舒兰大米产业发展带来了新思路、新创意,用自己的担当,在家乡的稻田里筑起产业兴旺、乡村振兴的时代梦想。吉林日报记者 冯超

17家省直事业单位拟招聘工作人员41名

根据《事业单位人事管理条例》《吉林省人民政府办公厅转发关于全面建立和进一步完善全省事业单位新进人员公开招聘制度意见的通知》等文件精神,吉林省人力资源和社会保障厅会同省直有关部门(单位)决定,面向社会公开招聘工作人员。

本次公告省直5个部门(单位)所属17家事业单位共招聘工作人员41名。其中,专项招聘高校毕业生岗位范围为2023年毕业的普通高校高校毕业生(共青团吉林省委所属事业单位专项招聘高校毕业生岗位范围为2023年和2024年毕业的普通高校高校毕业生),以及2021年和2022年毕业且在择业期内未落实工作单位的普通高校高校毕业生。报名时间为2023年11月22日9:00—11月24日16:00。报名采取电子邮件报名的方式进行,由招聘单位或主管部门受理。

吉林省人力资源和社会保障厅网站(<http://hrss.jl.gov.cn>)、吉林省人事考试中心网站(<http://www.jlzk.com>)为本次公告(含补充公告)的发布网站。本公告中各招聘单位或主管部门的官方网站为此次公开招聘的工作网站,有关招聘事项及各种通知等信息,均通过工作网站进行发布,请考生注意查询。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市市场监督管理局绿园分局完善ODR工作机制推动放心消费创建走深走实

长春市市场监督管理局绿园分局强化“互联网+消费纠纷解决处理”机制,着力完善ODR企业(在线消费纠纷解决)建设,在消费者与经营者之间搭建了纠纷解决直通平台,实现了消费者、经营者和消费维权部门三方共赢。

一是精心培育,规范化建设。将辖区内体量较大、辐射广、投诉多的企业纳入ODR企业培育库,结合12315消费维权服务站、放心消费示范店、参创店建设ODR企业,建立账号、密码及规范化的ODR企业档案,完善相关工作制度。

二是加强沟通,业务勤指导。通过集中培训、入户指导等方式,培训企业熟练应用12315平台。组建了ODR企业微信工作群,及时回应ODR企业在“和解”过程中的各类业务咨询,帮助、指导ODR企业真正发挥应有作用。

三是来件提醒,专人催督办。安排专人对12315转ODR企业投诉件和ODR企业自行和解投诉件开展来件提醒业务,并实时对ODR企业办件进行回复提醒,避免出现超期件。

对投诉处理不及时、群众满意度低的企业进行约谈,督促改正并加强指导,将12315平台投诉件优先分流到企业,督促企业与消费者和解纠纷,提高ODR企业活跃度。

截至目前,绿园分局已培育ODR企业208家,ODR企业共办理消费者投诉件247件,按时办结率为100%,和解成功率88.37%,高于全国平均和解成功率52.76%;消费者对ODR评价为3.95,高于全国平均数2.63。辖区的ODR企业在保护消费者合法权益、主动履行和解义务方面日益发挥着重要作用。岳静涛

长春市公安局莲花山分局细化警务强基础多措并举惠民生

从群众最关心的事情做起,深化走访促沟通、细化警务强基础、强化打防保稳定、优化服务惠民生,长春市公安局莲花山分局进一步加强基层基础工作。

该分局以“提升警务效率、增强民警基础工作”为目标,积极探索警务工作的新思路、新途径,打牢民警做好警务工作的基本功,切实提高社会管理能力和服务群众的能力。该分局采取联动巡防、科学布局、重点打击的防控机制,确保社会治安稳定。

工作中不断创新社会管理服务机制,采取主动服务、微笑服务、贴心服务等亲民便民措施,促进警民关系更加和谐亲近。针对老弱病残等群众不便来派出所窗口办理业务的情况,各窗口单位定期主动上门,为群众办理相关业务。

惩戒电信网络诈骗违法犯罪 公安部面向社会公开征求意见

新华社北京11月13日电(记者熊丰)记者13日从公安部获悉,为深入贯彻落实反电信网络诈骗法,近日,公安部会同有关主管部门起草了《电信网络诈骗及其关联违法犯罪联合惩戒办法(征求意见稿)》,面向社会广泛征求意见。

征求意见稿共19条,主要包括惩戒原则、惩戒对象、惩戒措施、分级惩戒、惩戒程序、申诉核查6个方面内容,遵循依法认定、过惩相当、动态管理原则,明确个人和单位纳入惩戒对象的范围,规定金融、电信网络、信用惩戒的具体措施,根据惩戒对象违法行为分级适用惩戒,

规范审核认定、惩戒期限和告知等程序,明确申诉、受理、核查、反馈和解除的程序和时限。

征求意见稿坚持依法认定、预防为主,严格按照反电信网络诈骗法确定惩戒对象范围和认定标准,列举了依法被实施惩戒的具体行为,区分了设区的市级以上公安机关和省级以上公安机关审核认定惩戒对象的范围,切实强化警示教育,以实现预防犯罪的效果。

征求意见稿坚持分级惩戒、过惩相当,对于因实施电信网络诈骗及其关联犯罪被追究刑事责任的人,惩戒期限为3

年;设区的市级以上公安机关认定的惩戒对象,惩戒期限为2年。在综合运用金融惩戒、电信网络惩戒、信用惩戒以及纳入金融信用信息基础数据库等惩戒措施的同时,保留了惩戒对象基本的金融、通信服务,确保满足其基本生活需要,充分体现惩戒的适度性。

征求意见稿在强化依法惩戒的同时,对惩戒信息数据实行动态管理,明确要求将惩戒依据、期限、措施和申诉权利书面告知被惩戒对象,并明确了申诉、受理、核查、反馈和解除等工作的程序和时限,充分保障被惩戒对象的合法权益。

我国正式开通全球首条1.2T超高速下一代互联网主干通路

新华社北京11月13日电(记者魏梦佳)连接北京-武汉-广州、总长3000多公里的超高速下一代互联网主干通路13日在清华大学正式开通。未来互联网试验设施(简称FITI)项目负责人、清华大学网络科学与网络空间研究院院长、中国工程院院士吴建平表示,这是目前已知的全球首条1.2T(传输速率为每秒1200G比特)超高速下一代互联网主干通路。

记者从13日清华大学举办的发布会上获悉,FITI是清华大学承担的国家重大科技基础设施“未来网络试验设施”项目的重要组成部分,新开通的互联网主

干通路是FITI的一项重大技术试验成果,由清华大学联合中国移动通信集团有限公司、华为技术有限公司和赛尔网络有限公司共同协作研制。该通路自2023年7月31日试运行以来,运行平稳可靠,通过各项试验测试,达到了设计指标。

吴建平说,这条通路是基于我国自主研发的下一代互联网核心路由器1.2T超高速IPv6接口、3×400G超高速多光路聚合等关键技术,总长3000多公里,实现了系统软硬件设备的全国产和自主可控,整体技术水平全球领先。

他介绍,目前,全球互联网400G主干

通路技术才刚刚开始商用,此次1.2T超高速下一代互联网主干通路的建成开通,意味着我国主干通路技术达到T比特级的门槛。

FITI由清华大学等40所高校承建,以纯IPv6(互联网协议第6版)技术为主。其高性能主干网的核心节点分布在全国31个省区市35个城市的40所高校,以3万多公里光纤通信网络为基础,可为各类用户提供未来互联网各种技术试验服务,支撑FITI成为一个超大规模开放性互联网试验环境。2021年4月,FITI高性能主干网正式开通,实现了与国内国际IPv4/IPv6试验设施的互联互通。